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AOS DOZE DIAS DO MÊS DE AGOSTO DO ANO DE DOIS MIL E TREZE, ÀS DEZENOVE

HORAS  E  TRINTA MINUTOS,  NO  PLENÁRIO  DA CÂMARA MUNICIPAL  DE  ARAUCÁRIA,

REALIZOU-SE  A  VIGÉSIMA  PRIMEIRA  SESSÃO  ORDINÁRIA,  DA  DÉCIMA  SEXTA

LEGISLATURA,  PRESIDIDA  PELO  VEREADOR  PEDRO  GILMAR  NOGUEIRA  E  COM  A

PRESENÇA  DOS  VEREADORES  ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO,  ALEX  LUIZ

NOGUEIRA,  ALEXANDRE  GOTFRID,  ESMAEL ANTÔNIO  FERREIRA PADILHA,  JOSUÉ  DE

OLIVEIRA KERSTEN, PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO,  PEDRO FERREIRA DE LIMA,

VANDERLEI  FRANCISCO  DE  OLIVEIRA E  WILSON  ROBERTO  DAVID  MOTA.  AUSÊNCIA

JUSTIFICADA DO VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI.  CONSTATADO O NÚMERO

REGIMENTAL DE VEREADORES, O PRESIDENTE PEDIU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE

DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. INICIALMENTE, O PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE,

VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA, FEZ A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, QUE

FOI  APROVADA PELA UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  NA SEQUÊNCIA,  O  PRIMEIRO-

SECRETÁRIO,  VEREADOR  ALEX  NOGUEIRA,  FEZ  A  LEITURA  DOS  EXPEDIENTES

RECEBIDOS:  PROJETO DE LEI  Nº  1473/2013,  DE  INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL;

PROJETO DE LEI Nº 58/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR ESMAEL ANTÔNIO  FERREIRA

PADILHA; REQUERIMENTOS Nº 74/2013, Nº 75/2013, Nº 76/2013, Nº 77/2013, Nº 78/2013 E Nº

79/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID; REQUERIMENTO Nº 06/2013,

DE AUTORIA DO VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID MOTA; MEMORANDO Nº 17/2013,

DA DIRETORIA FINANCEIRA DO LEGISLATIVO.  EM SEGUIDA,  O PRIMEIRO-SECRETÁRIO

FEZ A LEITURA DAS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS,

FEZ USO DA TRIBUNA, PRIMEIRAMENTE, O VEREADOR ESMAEL PADILHA, QUE FALOU A

RESPEITO  DE  SEU  REQUERIMENTO  QUE  SOLICITA  A  INSTALAÇÃO  DE  BANHEIRO

PÚBLICO NA PRAÇA DA BÍBLIA E COMENTOU SOBRE A IMPORTÂNCIA DESTA PRAÇA, QUE

É  MUITO  FREQUENTADA  PELA  COMUNIDADE  LOCAL,  INCLUSIVE  PARA  PRÁTICA  DE

EXERCÍCIOS  FÍSICOS.  COMENTOU  AINDA SOBRE  O  REQUERIMENTO  QUE  ATENDE  A

REIVINDICAÇÃO DE TAXISTAS E PROPRIETÁRIOS DE AUTO ESCOLAS DE ARAUCÁRIA,

QUE SOLICITA PROVIDÊNCIAS PARA VIABILIZAÇÃO DA INSTALAÇÃO DE UM POSTO DE

COMBUSTÍVEL QUE FORNEÇA O GNV – GÁS NATURAL VEICULAR, EM NOSSO MUNICÍPIO,

DESTACANDO QUE A MAIORIA DOS TÁXIS DE ARAUCÁRIA SÃO ABASTECIDOS COM ESTE

COMBUSTÍVEL,  QUE  SÓ  É  ENCONTRADO  EM  FAZENDA RIO  GRANDE  OU  CURITIBA.

COMENTOU QUE A DISTÂNCIA DOS POSTOS DISPONÍVEIS DIMINUI A LUCRATIVIDADE DA

UTILIZAÇÃO  DESTE COMBUSTÍVEL,  POIS  É  NECESSÁRIO  APROVEITAR  UMA CORRIDA

PARA A CAPITAL PARA SE  FAZER  O  REABASTECIMENTO.  OUTRO  PONTO  ABORDADO
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PELO  VEREADOR  FOI  O  PEDIDO  DE  INFORMAÇÕES  SOBRE  A  PARALISAÇÃO  DO

FUNCIONAMENTO DOS ARMAZÉNS DA FAMÍLIA EM ARAUCÁRIA E COMENTOU SOBRE UMA

AUDITORIA QUE INVESTIGOU O DESFALQUE DE QUASE UM MILHÃO E MEIO DE REAIS

NAS CONTAS DO ARMAZÉM DA FAMÍLIA, QUE AGORA ESTÁ NAS MÃOS DO MINISTÉRIO

PÚBLICO PARA DEFINIR  AS  PRÓXIMAS PROVIDÊNCIAS DO PREFEITO EM RELAÇÃO A

ESTA  QUESTÃO.  EM  APARTE  CONCEDIDO,  O  VEREADOR  PEDRO  NOGUEIRA

PARABENIZOU  O  VEREADOR  ESMAEL  PADILHA  PELA  INICIATIVA  DE  SEUS

REQUERIMENTOS SOBRE INSTALAÇÃO DE BANHEIRO PÚBLICO NA PRAÇA DA BÍBLIA E

VIABILIZAÇÃO  DE  POSTOS  DE  GNV  EM  ARAUCÁRIA.  AFIRMOU  QUE  SOLICITOU

INFORMAÇÕES A CURITIBA COM RESPEITO AO ARMAZÉM DA FAMÍLIA, AS QUAIS AINDA

NÃO  FORAM  RECEBIDAS,  NO  ENTANTO,  EM  REUNIÕES  COM  O  PREFEITO  E  COM  O

SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE  AGRICULTURA  E  ABASTECIMENTO,  PÔDE  TOMAR

CONHECIMENTO DA SITUAÇÃO, DESTACANDO QUE NOS ANOS DE DOIS MIL E NOVE E

DOIS  MIL  E  DEZ  FORAM  CONSTATADOS  FUROS  TOTALIZANDO,  APROXIMADAMENTE,

SEISCENTOS MIL REAIS E, NA ÉPOCA, O SECRETÁRIO DE AGRICULTURA ERA O SENHOR

MÁRIO SÉRGIO ROCHA. CONSIDEROU ESTRANHO O CONTRATO TER SIDO RENOVADO

COM  UM  DÉBITO  DESTA  MONTA  DEIXADO  PARA  TRÁS.  POR  ISSO  REIVINDICA  A

REABERTURA DO ARMAZÉM DA FAMÍLIA, POIS JÁ FORAM RENOVADOS OS CONTRATOS

VÁRIAS VEZES,  VERIFICANDO-SE QUE NEM SEMPRE O BALANÇO FOI  NEGATIVO.  EM

APARTE  CONCEDIDO,  A VEREADORA ADRIANA COCCI  COMENTOU  QUE  O  PREFEITO

OLIZANDRO ANUNCIOU QUE NESTA MESMA SEMANA ESTAVA MARCANDO UMA REUNIÃO

COM O PREFEITO DE CURITIBA COM A FINALIDADE DE ENCONTRAR UMA POSSIBILIDADE

DE  REABERTURA DOS  ARMAZÉNS  DA FAMÍLIA EM  ARAUCÁRIA,  QUE  ESTÁ  IMPEDIDO

PELO MINISTÉRIO PÚBLICO POR CAUSA DAS DÍVIDAS DO PROGRAMA.  RETOMANDO A

PALAVRA, O VEREADOR ESMAEL PADILHA FALOU SOBRE A AUDITORIA QUE APUROU O

VALOR CORRETO DO ROMBO NAS FINANÇAS DO ARMAZÉM DA FAMÍLIA EM ARAUCÁRIA E

COMENTOU  OS  PROJETOS  DE  SUPLEMENTAÇÃO  ORÇAMENTÁRIA  COM  RECURSOS

DIRECIONADOS  À  SECRETARIA  MUNICIPAL  DE  AGRICULTURA,  CONTUDO,  OS

IMPEDIMENTOS PARA A REABERTURA DO PROGRAMA SÃO JURÍDICOS, APESAR DA BOA

VONTADE EM SE REABRI-LO EM ARAUCÁRIA.  DISSE QUE A POPULAÇÃO É QUEM VAI

PAGAR  POR  ERRO  DE  ADMINISTRAÇÃO  DE  PESSOAS  COMO  O  EX-SECRETÁRIO  DE

AGRICULTURA MÁRIO SÉRGIO ROCHA QUE, INCLUSIVE, JÁ FOI CANDIDATO A VEREADOR

PROMETENDO  QUE  IRIA REVOLUCIONAR  A CIDADE,  ESQUECENDO-SE  QUE  DEIXAVA

PARA  TRÁS  ESTE  LEGADO  DE  MÁ  ADMINISTRAÇÃO.  AGRADECEU  O  APOIO  DOS
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VEREADORES  AOS  SEUS  REQUERIMENTOS  E  AGRADECEU  A  PRESENÇA  DE

PROFISSIONAIS  TAXISTAS  NO  PLENÁRIO,  QUE  VIERAM  ACOMPANHAR  A  VOTAÇÃO

DESTAS PROPOSIÇÕES.  CONCLUINDO.  EM SEGUIDA,  TAMBÉM FEZ USO DA PALAVRA,

COMO SEGUNDO INSCRITO,  O  VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID QUE FALOU SOBRE

UMA MAZELA DA SAÚDE  QUE  TODOS ENFRENTAM  NO  MUNDO  TODO,  O  CÂNCER,  E

RELATOU O DESAMPARO QUE MUITOS EXPERIMENTAM NA LUTA EM BUSCA DA SAÚDE

DE UM FAMILIAR SEU E QUE MUITAS VEZES RECORREM AOS VEREADORES, SENDO QUE

O PODER PÚBLICO DEVERIA GARANTIR O ACESSO AOS DIREITOS DOS PORTADORES

DESTA  DOENÇA  A  TODOS.  DISSE  QUE  NÃO  EXISTE  EM  ARAUCÁRIA  UM  CENTRO

ESPECIALIZADO PARA SUPORTE AOS DOENTES DE CÂNCER, POR ISSO, APRESENTOU

SUA PROPOSIÇÃO  PARA CRIAÇÃO  DE  UM  CIAC  –  CENTRO  INTEGRADO  DE  APOIO  E

SUPORTE AO  DOENTE DE  CÂNCER,  NA FORMA DA INDICAÇÃO  Nº  03/2013,  HOJE EM

VOTAÇÃO NA CÂMARA.  A IDEIA É  CRIAR UM ESPAÇO ONDE OS PACIENTES POSSAM

BUSCAR OS SEUS DIREITOS GARANTIDOS NA LEGISLAÇÃO,  POIS AS NECESSIDADES

DESTES DOENTES SÃO ESPECIAIS E UM CENTRO ESPECIALIZADO FACILITARÁ PARA QUE

O PACIENTE SAIBA TODOS OS SEUS DIREITOS, SEM PRECISAR FICAR PEDINDO AJUDA A

VÁRIAS  PESSOAS  EM  LUGARES  DIFERENTES.  E  AFIRMOU  QUE  APÓS  APROVADA A

INDICAÇÃO, VAI SE ESFORÇAR JUNTO AO EXECUTIVO PARA QUE A MESMA SE EFETIVE,

PORQUE  TESTEMUNHA  A  GRANDE  DIFICULDADE  DE  PACIENTES  MAIS  POBRES  EM

VÁRIAS REGIÕES DA CIDADE. FALOU AINDA SOBRE UM TRECHO DO LIVRO “COLEÇÃO

HISTÓRICA DE ARAUCÁRIA”, MUSEU TINGÜI-CUERA - VOLUME 5: A CONSTRUÇÃO DE UMA

HISTÓRIA:  A PRESENÇA ÉTNICA EM  ARAUCÁRIA,   3ª  EDIÇÃO/2010,  A PROPÓSITO  DE

COMENTAR UMA DENÚNCIA RECEBIDA DE QUE ESTÁ HAVENDO DESPEJO DE RESÍDUOS

DE ESGOTOS SEM TRATAMENTO NAS MARGENS DO RIO IGUAÇU PELA SANEPAR, NA

ESTAÇÃO LOCALIZADA PRÓXIMA À SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E RELATOU QUE

VISITOU O LOCAL, COM A PRESENÇA DE REPRESENTANTES DE PARTIDOS POLÍTICOS E

DAS COMUNIDADES DE ARAUCÁRIA, CONSTATANDO O ODOR INSUPORTÁVEL QUE EXALA

DO LOCAL. AFIRMOU QUE O QUE ESTÁ ACONTECENDO PODE SE CLASSIFICAR COMO UM

CRIME  AMBIENTAL  HEDIONDO.  SOLICITOU  QUE  OS  MEMBROS  DA  COMISSÃO  DE

INQUÉRITO  DA CÂMARA,  FORMADO  PARA INVESTIGAR  AS  AÇÕES  DA SANEPAR  NO

MUNICÍPIO,  TAMBÉM  FAÇAM  UMA  VISITA  AO  LOCAL  PARA  CONSTATAR  ESTA

IRREGULARIDADE.  DISSE QUE SOLICITOU UM ESPAÇO NA CÂMARA DE VEREADORES

PARA  REALIZAÇÃO  DE  UMA  AUDIÊNCIA  PÚBLICA  PARA  DISCUTIR  ESTA  SITUAÇÃO

ENVOLVENDO AS AÇÕES DA SANEPAR, NOS PRÓXIMOS DIAS VINTE E QUATRO E VINTE E
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CINCO DESTE MÊS.  EM APARTE CONCEDIDO,  O VEREADOR VANDERLEI  DE OLIVEIRA

FALOU  A  RESPEITO  DO  DESCASO  DA SANEPAR  NO  ATENDIMENTO  DOS  SERVIÇOS

PROMETIDOS EM TODO O ESTADO DO PARANÁ, ONDE PROMETEM TRATAMENTO E, NO

ENTANTO, DESPEJAM BOA PARTE DOS ESGOTOS SEM TRATAMENTO NOS FUNDOS DE

VALES DO ESTADO. DISSE QUE A EMPRESA JÁ FOI MULTADA EM MAIS DE DUZENTOS E

CINCO  MILHÕES  DE  REAIS  E,  MESMO  ASSIM,  CONTINUA  COM  ESTA  PRÁTICA,

DESTACADAMENTE EM ARAUCÁRIA, ONDE, NOS BAIRROS IPÊS E JATOBÁS,  HÁ VINTE

ANOS  QUE  COBRAM  O  SERVIÇO  DE  ESGOTO  SEM  EFETIVAMENTE  EXECUTÁ-LO.

RETOMANDO  A PALAVRA,  O  VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID  COMENTOU  SOBRE  A

EXISTÊNCIA DE UM CONTRATO QUE EXIGE APENAS A CAPTAÇÃO  DO ESGOTO PELA

SANEPAR E NÃO OBRIGA O TRATAMENTO DO MESMO PELA EMPRESA E DISSE QUE ESTE

É UM PONTO QUE DEVE SER AVERIGUADO PELA COMISSÃO DE INQUÉRITO, PORQUE

PAGAMOS PELO SERVIÇO DE ESGOTO E QUEREMOS QUE ELE SEJA DESCARTADO DE

FORMA ADEQUADA, POIS O PREÇO PAGO PELOS CONSUMIDORES É BASTANTE ALTO.

CONCLUINDO.  NÃO  HAVENDO  MAIS  INSCRITOS,  PASSOU-SE  AO  ESPAÇO  DE

APRESENTAÇÃO PELAS COMISSÕES, MANIFESTANDO-SE O VEREADOR ROBERTO MOTA,

DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E BEM ESTAR SOCIAL, QUE FALOU SOBRE A AUDIÊNCIA

PÚBLICA SOBRE A SAÚDE, ONDE FORAM SUGERIDAS AÇÕES PARA O REEQUILÍBRIO DAS

CONTAS  DO  HOSPITAL  MUNICIPAL,  DENTRE  ESTAS,  A  ABERTURA PARA CONVÊNIOS

PARTICULARES,  PORÉM  NÃO  PARA  INTERNAMENTOS,  APENAS  PARA  CONSULTAS  E

EXAMES. O VEREADOR APRESENTOU CÓPIA DA PRORROGAÇÃO DO CONTRATO COM O

HOSPITAL  POR  MAIS  UM  ANO,  ATÉ  O  MÊS  DE  JULHO  DE  DOIS  MIL  E  QUATORZE,

CONTUDO, APENAS O SECRETÁRIO DE SAÚDE ASSINOU O DOCUMENTO E O VEREADOR

CONSIDERA QUE O PREFEITO DEVERIA TER TAMBÉM ASSINADO ESTA PRORROGAÇÃO, E

SOLICITOU QUE O EXECUTIVO ABRISSE UMA LICITAÇÃO PARA ESCOLHA DE UM NOVO

GESTOR PARA O HOSPITAL, INCLUSIVE OFERECENDO MAIS SERVIÇOS AOS USUÁRIOS.

DISSE  QUE  SÃO  TOMADAS  DECISÕES  SEM  LEVAR  EM  CONTA AS  DISCUSSÕES  QUE

FORAM FEITAS NA AUDIÊNCIA PÚBLICA DEDICADA AO TEMA. O SENHOR PRESIDENTE,

VEREADOR PEDRO NOGUEIRA, COMENTOU QUE INCLUSIVE O ESTACIONAMENTO NÃO

ESTAVA  INCLUÍDO  NO  CONTRATO  DO  HOSPITAL,  POR  ISSO  NÃO  PODE  SER

DISPONIBILIZADO  PARA  OS  USUÁRIOS,  À  DESPEITO  DAS  REIVINDICAÇÕES  DOS

VEREADORES A ESTE RESPEITO. CONCLUINDO. EM SEGUIDA, PASSOU-SE À ORDEM DO

DIA:  SEGUNDA DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PROJETO  DE  DECRETO  LEGISLATIVO  Nº

01/2013,  DE  INICIATIVA DA COMISSÃO  EXECUTIVA.  SÚMULA:  “REFERENDA O  ATO  DA
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COMISSÃO EXECUTIVA Nº 01/2013, QUE CONCEDE LICENÇA AO PREFEITO OLIZANDRO

JOSÉ  FERREIRA,  CONFORME  ESPECIFICA”.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS

PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PARECER  Nº  77/2013  –  CJR,

REFERENTE AO PROJETO DE LEI  Nº 09/2013,  DE AUTORIA DO VEREADOR VANDERLEI

FRANCISCO DE OLIVEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. PRIMEIRA

LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PROJETO DE LEI  Nº  09/2013,  DE  AUTORIA DO

VEREADOR  VANDERLEI  FRANCISCO  DE  OLIVEIRA.  SÚMULA:  “DISPÕE  SOBRE  A

PADRONIZAÇÃO DE TODOS OS ABRIGOS DE PONTOS DE TÁXI E PONTOS DE ÔNIBUS NO

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, CONFORME ESPECIFICA”. O VEREADOR PEDRO NOGUEIRA

COMENTOU  O  ARTIGO  QUARTO  DO  PROJETO,  PARABENIZANDO  O  AUTOR  PELA

PROPOSIÇÃO E FALANDO DA IMPORTÂNCIA DE SE OFERECER SERVIÇOS COM MAIS

QUALIDADDE AOS USUÁRIOS. O VEREADOR ROBERTO MOTA PEDIU DESTAQUE A TODOS

OS ARTIGOS DO PROJETO PARA APRESENTAR SUGESTÕES AO TEXTO. O VEREADOR

ALEX  NOGUEIRA  PEDIU  DESTAQUE  AO  ARTIGO  SÉTIMO  E  COMENTOU  SOBRE  AS

DESPESAS  COM  A  PADRONIZAÇÃO  DESTES  EQUIPAMENTOS,  QUE  PODERIAM  SER

SUPORTADOS TAMBÉM PELA INICIATIVA PRIVADA, COM PUBLICIDADE, POR EXEMPLO. O

VEREADOR  ROBERTO  MOTA FALOU  SOBRE  EXEMPLOS  DE  MUNICÍPIOS  QUE  FAZEM

PARCERIAS  COM  EMPRESAS,  COM  ABERTURA PARA PUBLICIDADE  NOS  PONTOS  DE

ÔNIBUS.  FALOU  TAMBÉM  DO  CUIDADO  NECESSÁRIO  PARA QUE  OS  PONTOS  SEJAM

ADEQUADOS  ÀS  CONDIÇÕES  CLIMÁTICAS  DA  NOSSA  REGIÃO,  PARA  QUE  O

EQUIPAMENTO  REALMENTE  PROTEJA  O  USUÁRIO.  A  VEREADORA  ADRIANA  COCCI

PARABENIZOU O AUTOR E PEDIU ATENÇÃO ESPECIAL DO EXECUTIVO A ESTE PROJETO,

QUE A VEREADORA JÁ APRESENTOU PARA VOTAÇÃO NA LEGISLATURA ANTERIOR E QUE

AGORA MERECE ATENÇÃO ESPECIAL PARA QUE SEJA EFETIVADA NO MUNICÍPIO. DISSE

QUE  A  MELHORIA  NÃO  VAI  SER  APENAS  VISUAL,  MAS  TAMBÉM  OFERECERÁ  MAIS

CONFORTO AOS USUÁRIOS E AOS MOTORISTAS PROFISSIONAIS. O VEREADOR ESMAEL

PADILHA COMENTOU SOBRE A EXIGÊNCIA DA PADRONIZAÇÃO COM PELO MENOS TRÊS

CORES DA BANDEIRA DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA,  QUE PODERÁ CONFRONTAR-SE

COM AS CORES DAS EMPRESAS E SEUS PRODUTOS QUE SERÃO ANUNCIADOS NOS

REFERIDOS  PONTOS.  DISSE  TAMBÉM  QUE  NA GESTÃO  PASSADA JÁ  FOI  FEITA UMA

LICITAÇÃO DE MAIS DE UM MILHÃO DE REAIS PARA COMPRA DE PONTOS DE ÔNIBUS E

ATÉ AGORA NÃO FOI COLOCADO NENHUM NA CIDADE. O VEREADOR  ROBERTO MOTA

COMENTOU QUE A CIDADE DE ARAUCÁRIA NECESSITA DE MUITOS MELHORAMENTOS, E

ESTA É UMA PREOCUPAÇÃO DA CÂMARA DE VEREADORES, CONTUDO A CÂMARA NÃO
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PODE EXECUTAR AS OBRAS NECESSÁRIAS PARA A MELHORIA, POIS ESTE NÃO É O SEU

PAPEL  E  SIM  DO  PODER  EXECUTIVO  MUNICIPAL.  AFIRMOU  QUE  O  SISTEMA  DE

COBRANÇA  DE  ESTACIONAMENTO  ROTATIVO  EM  ARAUCÁRIA  É  UM  DESASTRE  E

SOLICITOU QUE O PREFEITO MODIFIQUE UM POUCO O SISTEMA,  COM A VENDA DE

CARTÕES E COLOCAÇÃO DE TOTENS À DISPOSIÇÃO DOS USUÁRIOS, COMO SE VÊ EM

OUTRAS CIDADES DO PAÍS, COMO OPÇÕES PARA VENDA DOS TÍQUETES. O VEREADOR

PEDRO NOGUEIRA  COMENTOU  TAMBÉM  SOBRE  O  SISTEMA  DE  FISCALIZAÇÃO  DO

TRÂNSITO  EM  NOSSA CIDADE,  NO  QUAL VEM  SE  CONSTATANDO  GRANDE FALTA DE

PREPARO DOS AGENTES DE TRÂNSITO, QUE ABORDAM OS MOTORISTAS COM RISPIDEZ

OU  DESATENÇÃO,  PREOCUPADOS  APENAS  EM  AUTUAR  E  NÃO  EM  ORIENTAR  OS

MOTORISTAS,  O  QUE ACARRETA QUE MUITOS MORADORES DA ZONA RURAL ESTÃO

TEMEROSOS DE ENTRAR NA CIDADE DE ARAUCÁRIA COM OS SEUS AUTOMÓVEIS, POR

NÃO  ENTENDEREM  CLARAMENTE  COMO  FUNCIONA  O  SISTEMA  E  DEIXAM  SEUS

VEÍCULOS EM POSTOS DE COMBUSTÍVEIS NAS ENTRADAS DA CIDADE. POR ESTA RAZÃO

PEDIU À ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL QUE REAVALIE A SITUAÇÃO E PREPARE MELHOR

OS  AGENTES  DE  TRÂNSITO.  O  VEREADOR  JOSUÉ KERSTEN  PEDIU  DESTAQUE  AO

ARTIGO TERCEIRO DO PROJETO, PARA QUE POSSA SER PRECEDIDA DE ESTUDOS A

APRESENTAÇÃO  DE  EMENDA  COM  MODIFICAÇÃO  NO  TEXTO  COM  RESPEITO  À

PADRONIZAÇÃO COM AS CORES DO MUNICÍPIO (BRANCO VERDE E AZUL),  PARA NÃO

INVIABILIZAR  A APLICAÇÃO  DA LEI.  O  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO  COMENTOU  QUE

DEVE SE PRESTAR ATENÇÃO NAS TENDÊNCIAS URBANÍSTICAS DA ATUALIDADE, EM QUE

HOUVE  SIGNIFICATIVA DIMINUIÇÃO  NO  USO  DE  PROPAGANDAS  EM  VIAS  PÚBLICAS,

OBSERVADA NAS GRANDES CIDADES, COMO CURITIBA, POR EXEMPLO, COM A MAIOR

UTILIZAÇÃO  DE  PEQUENOS  ANÚNCIOS.  SUGERIU  QUE  SE  FIZESSEM  REGRAS  PARA

GARANTIR PRIMEIRAMENTE AS PUBLICAÇÕES OFICIAIS NOS PONTOS E NUMA SEGUNDA

FASE LIBERARIA PARA OS ANÚNCIOS DOS PATROCINADORES PREVISTOS NO PROJETO

DE  LEI.  DESTACOU  QUE  É  NECESSÁRIO  FAZER  A  ATUALIZAÇÃO  DA  LEI  SOBRE

PUBLICIDADE  NO  MUNICÍPIO  PARA  EVITAR  OS  ABUSOS.  FALOU  AINDA  SOBRE  O

ESTACIONAMENTO REGULAMENTADO EM ARAUCÁRIA, DEFENDENDO A POSIÇÃO DE QUE

É BASTANTE AVANÇADO NAS FACILIDADES DE USO QUE OFERECE AO USUÁRIO, POIS

NÃO OBRIGA A VOLTA AO VEÍCULO PARA FIXAR O CARTÃO ADQUIRIDO E, ATÉ MESMO,

PODE-SE ADQUIRIR O TEMPO FRACIONADO DE APENAS ALGUNS MINUTOS. A RESPEITO

DA DIFICULDADE  DOS  USUÁRIOS,  O  VEREADOR  AFIRMOU  QUE  É  NECESSÁRIO  UM

TRABALHO DE DIVULGAÇÃO E ESCLARECIMENTO MAIOR À POPULAÇÃO, QUE DEVERIA



CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA
ESTADO DO PARANÁ

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto
12/08/2013

SER PRESTADO PELA ASSOCIAÇÃO COMERCIAL, POR EXEMPLO, EM PARCERIAS COM A

PREFEITURA. OUTRA QUESTÃO FOI A DENÚNCIA DE QUE A PREFEITURA ACABOU COM O

DEPARTAMENTO DE EDUCAÇÃO PARA O TRÂNSITO, QUE É UMA OBRIGAÇÃO LEGAL DO

MUNICÍPIO  QUE  ASSUME  A  GESTÃO  DO  TRÂNSITO  MUNICIPAL,  COM  RELAÇÃO  À

DESTINAÇÃO DOS VALORES ARRECADADOS COM AS MULTAS APLICADAS, BOA PARTE

DELAS  É  DESTINADA  À  EDUCAÇÃO.  PARABENIZOU  O  VEREADOR  VANDERLEI  DE

OLIVEIRA PELA INICIATIVA DESTE PROJETO DE LEI, CONTUDO, A MATÉRIA DEVERÁ SER

MUITO BEM ESTUDADA PARA NÃO CAUSAR DIFICULDADES. O VEREADOR VANDERLEI DE

OLIVEIRA AGRADECEU AOS VEREADORES A APROVAÇÃO DO PROJETO DE SUA AUTORIA

E  FALOU  DAS  DIFICULDADES  POR  QUE  AS  PESSOAS  PASSAM  POR  FALTA  DE

COBERTURAS,  TANTO  NOS  PONTOS  DE  ÔNIBUS  COMO  NOS  PONTOS  DE  TÁXIS  NO

MUNICÍPIO, TRAZENDO DESCONFORTO ÀS PESSOAS QUE ESPERAM OS ÔNIBUS, ASSIM

COMO AOS MOTORISTAS DOS TÁXIS. DISSE QUE SEU PROJETO PROCURA ATENDER AS

NECESSIDADES  DE  TODOS.  O  PROJETO  FOI  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS

PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PARECER  Nº  76/2013  –  CJR,

REFERENTE AO PROJETO DE LEI  Nº 21/2013,  DE AUTORIA DO VEREADOR VANDERLEI

FRANCISCO DE OLIVEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. PRIMEIRA

LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PROJETO DE LEI  Nº  21/2013,  DE  AUTORIA DO

VEREADOR VANDERLEI  FRANCISCO DE OLIVEIRA.  SÚMULA:  “DECLARA DE UTILIDADE

PÚBLICA  O  VERA  CRUZ  FUTEBOL  CLUBE,  CONFORME  ESPECIFICA”.  O  VEREADOR

VANDERLEI  DE OLIVEIRA PARABENIZOU AOS DIRIGENTES E ATLETAS DO VERA CRUZ

FUTEBOL CLUBE E DISSE QUE VEM ACOMPANHANDO HÁ MUITO TEMPO O TRABALHO

DESENVOLVIDO POR ESTE CLUBE, AGRADECENDO AOS VEREADORES QUE APROVAM

HOJE ESTE PROJETO PARA QUE AS ATIVIDADES POSSAM SER CONTINUADAS COM O

APOIO  LEGAL DO  MUNICÍPIO.  O  PROJETO  FOI  APROVADO  PELA UNANIMIDADE  DOS

PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  66/2013,  DE

AUTORIA  DO  VEREADOR  VANDERLEI  FRANCISCO  DE  OLIVEIRA.  APROVADO  PELA

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO

Nº  67/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  VANDERLEI  FRANCISCO  DE  OLIVEIRA.

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO

REQUERIMENTO  Nº  68/2013,  DE  AUTORIA DO  VEREADOR  VANDERLEI  FRANCISCO  DE

OLIVEIRA.  APROVADO  PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E

VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  09/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  ALEX  LUIZ

NOGUEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E
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VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  10/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  ALEX  LUIZ

NOGUEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E

VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  69/2013,  DE  AUTORIA DO  VEREADOR  ALEXANDRE

GOTFRID.  APROVADO  PELA UNANIMIDADE  DOS PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E

VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  70/2013,  DE  AUTORIA DO  VEREADOR  ALEXANDRE

GOTFRID.  APROVADO  PELA UNANIMIDADE  DOS PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E

VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  71/2013,  DE  AUTORIA DO  VEREADOR  ALEXANDRE

GOTFRID.  APROVADO  PELA UNANIMIDADE  DOS PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E

VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  72/2013,  DE  AUTORIA DO  VEREADOR  ALEXANDRE

GOTFRID.  APROVADO  PELA UNANIMIDADE  DOS PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E

VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  73/2013,  DE  AUTORIA DO  VEREADOR  ALEXANDRE

GOTFRID.  APROVADO  PELA UNANIMIDADE  DOS PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E

VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 22/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR ESMAEL ANTÔNIO

FERREIRA  PADILHA.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  LEITURA,

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 23/2013,  DE AUTORIA DO VEREADOR

ESMAEL ANTÔNIO FERREIRA PADILHA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES.

LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  21/2013,  DE  AUTORIA DO

VEREADOR  PEDRO  GILMAR  NOGUEIRA.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS

PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  22/2013,  DE

AUTORIA DO VEREADOR PEDRO  GILMAR NOGUEIRA.  APROVADO PELA UNANIMIDADE

DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 23/2013, DE

AUTORIA DO VEREADOR PEDRO  GILMAR NOGUEIRA.  APROVADO PELA UNANIMIDADE

DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 24/2013, DE

AUTORIA DO VEREADOR PEDRO  GILMAR NOGUEIRA.  APROVADO PELA UNANIMIDADE

DOS  PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DA INDICAÇÃO  Nº  03/2013,  DE

AUTORIA DO  VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID.  APROVADA PELA UNANIMIDADE  DOS

PRESENTES.  NA  SEQUÊNCIA,  O  VEREADOR  PAULO  HENRIQUE  AREIAS  HORÁCIO

SOLICITOU  A  INCLUSÃO  NA  ORDEM  DO  DIA  DO  REQUERIMENTO  Nº  01/2013,  DA

COMISSÃO DE INQUÉRITO, PARA SER VOTADO NESTA SESSÃO, E O VEREADOR WILSON

ROBERTO DAVID MOTA TAMBÉM SOLICITOU A INCLUSÃO DE SEU REQUERIMENTO Nº

06/2013 PARA SER VOTADO NESTA SESSÃO. AS SOLICITAÇÕES FORAM APROVADAS. EM

SEGUIDA,  PASSOU-SE  À  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº

01/2013,  DE  AUTORIA DA COMISSÃO  DE  INQUÉRITO  QUE  INVESTIGA A ATUAÇÃO  DA

COMPANHIA SANEPAR NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA.  APROVADO PELA UNANIMIDADE
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DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 06/2013, DE

AUTORIA  DO  VEREADOR  WILSON  ROBERTO  DAVID  MOTA.  APROVADO  PELA

UNANIMIDADE DOS PRESENTES.  FINDADA A ORDEM DO DIA,  PASSOU-SE AO ESPAÇO

DESTINADO  À  EXPLICAÇÃO  PESSOAL  E  FEZ  USO  DA  PALAVRA,  COMO  PRIMEIRO

INSCRITO,  O  VEREADOR  ESMAEL PADILHA,  QUE  AGRADECEU  A APROVAÇÃO  PELOS

VEREADORES DE SEUS REQUERIMENTOS QUE SOLICITAM BANHEIROS PARA A PRAÇA

DA BÍBLIA E POSTO DE GNV EM ARAUCÁRIA. COMENTOU SOBRE OS PROBLEMAS DO

TRÂNSITO EM ARAUCÁRIA, FALANDO SOBRE A EVOLUÇÃO DAS CONDIÇÕES, SENDO QUE

ESTA EVOLUÇÃO NÃO ESTÁ SENDO ACOMPANHADA PELOS ADMINISTRADORES. FALOU

QUE OS VEREADORES TEM O PAPEL DE SEREM OS PORTA-VOZES DOS MUNÍCIPES PARA

ENCONTRAR  SOLUÇÕES  QUE  LEVEM  O  MUNICÍPIO  A  SER  MODERNO,  TRAZENDO

SATISFAÇÃO  AO  POVO  DE  ARAUCÁRIA DE  MORAR  NESTA CIDADE.  COMO  SEGUNDO

INSCRITO,  O  VEREADOR  JOSUÉ  KERSTEN  FALOU  SOBRE  A  EDUCAÇÃO  PARA  O

TRÂNSITO E DISSE QUE HOJE, INFELIZMENTE, O DEPARTAMENTO RESPONSÁVEL PELO

TRÂNSITO  EM  ARAUCÁRIA NÃO  FAZ  A EDUCAÇÃO  E  SIM  A PUNIÇÃO  NO  TRÂNSITO,

AUTOMÁTICA,  SEM  NENHUMA  AÇÃO  QUE  PREVINA  OS  ATOS  IRREGULARES  DOS

MOTORISTAS. SITUAÇÃO QUE DEVERÁ SER REVISTA COM A REATIVAÇÃO DO REFERIDO

DEPARTAMENTO QUE SE TRANSFORMOU EM UMA VERDADEIRA FÁBRICA DE MULTAS.

COMENTOU QUE A NOVA SECRETÁRIA MUNICIPAL DE TRÂNSITO DE CURITIBA, EM SUA

PRIMEIRA ENTREVISTA NO CARGO, DECLAROU QUE A QUESTÃO DAS MULTAS DEVE SER

REVISTA,  E  PREGOU  A VOLTA DOS  PROGRAMAS  DE  EDUCAÇÃO  PARA O  TRÂNSITO,

PORQUE OS ACIDENTES CONTINUAM ACONTECENDO, APESAR DAS MULTAS ESTAREM

SENDO APLICADAS EM GRANDE NÚMERO, PORTANTO NÃO RESOLVEM O PROBLEMA.

COMENTOU  TAMBÉM  A  RESPEITO  DO  ADITIVO  AO  CONTRATO  COM  O  HOSPITAL

MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA,  QUE FOI  ASSINADO SEM O CONHECIMENTO DO SENHOR

PREFEITO MUNICIPAL E AFIRMOU QUE É PRECISO REVER OS TERMOS DE VIGÊNCIA

DESTE  CONTRATO  E  TALVEZ  SE  FAZER  UM  NOVO  CONTRATO  PARA  MELHOR

APROVEITAMENTO  DA  CAPACIDADE  DO  HOSPITAL,  COM  O  FUNCIONAMENTO  DE

PRONTO-SOCORRO, DEVIDO AO AUMENTO DO NÚMERO DE VEÍCULOS, CADA VEZ MAIS

CRESCENTE,  DEMANDANDO ATENDIMENTOS DE EMERGÊNCIA AOS ACIDENTADOS NO

TRÂNSITO.  TAMBÉM  EM  RELAÇÃO  AOS  CONVÊNIOS  MÉDICOS  PARA  AUMENTO  DE

ARRECADAÇÃO PARA O HOSPITAL,  DIMINUINDO OS GASTOS DO MUNICÍPIO  COM OS

SERVIÇOS HOSPITALARES, BEM COMO O GERENCIAMENTO DE MÉDICOS NOS POSTOS

DE SAÚDE DE ARAUCÁRIA QUE ATENDEM VINTE E QUATRO HORAS. COMO TERCEIRO
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INSCRITO, O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA, QUE FALOU SOBRE A COMISSÃO DE

INQUÉRITO QUE INVESTIGA AS AÇÕES DA SANEPAR EM ARAUCÁRIA, RELEMBRANDO O

ESFORÇO  DA  VEREADORA  ADRIANA  COCCI  NA  TENTATIVA  DE  ESTABELECER  UM

DIÁLOGO COM AQUELA COMPANHIA PARA SOLUCIONAR OS PROBLEMAS CONSTATADOS

NO MUNICÍPIO, E FALOU SOBRE NOTÍCIAS DA IMPRENSA QUE RELATAM QUE DE TODAS

AS ESTAÇÕES DA SANEPAR INVESTIGADAS PELA REPORTAGEM EM CENTO E SESSENTA

E DOIS MUNICÍPIOS DO PARANÁ, FORAM ARRECADADOS QUARENTA E NOVE MILHÕES

DE  REAIS  EM  MULTAS,  SOMADAS  COM  AS  MULTAS  JÁ  EXISTENTES,  FORAM  PARA

DUZENTOS  E  CINCO  MILHÕES  DE  REAIS,  CONSTATANDO-SE  QUE  EM  MUITOS

MUNICÍPIOS  NÃO  HAVIA  DOCUMENTAÇÃO  PARA  INSTALAÇÃO  E,  EM  ALGUNS  NEM

SEQUER EXISTIAM AS ESTAÇÕES, REPETINDO-SE AS CONDIÇÕES DE FUNCIONAMENTO

DA EMPRESA QUE SE ENCONTRA EM ARAUCÁRIA, COM O POVO SENDO ROUBADO PELA

EMPRESA,  QUE  COBRA POR  UM  SERVIÇO  QUE  NÃO  REALIZA PARA A POPULAÇÃO,

APENAS FAZENDO A COLETA DOS ESGOTOS E LANÇANDO-OS EM FUNDOS DE VALES,

PORÉM,  NÃO  SE  ESQUECENDO  DE  FAZER  A  COBRANÇA  PELO  SERVIÇO  NÃO

COMPLETAMENTE  REALIZADO,  SITUAÇÃO  QUE  SE  REPETE  POR  VÁRIOS  ANOS  EM

NOSSO  MUNICÍPIO.  POR  ISSO,  DISSE  ESTAR  ORGULHOSO  DOS  VEREADORES  PELA

INICIATIVA DE LEVAR ADIANTE A COMISSÃO DE INQUÉRITO QUE VAI TENTAR ENCONTRAR

UMA EXPLICAÇÃO PARA ESTE PROBLEMA,  SENDO FIXADO NESTA DATA O PRAZO DE

CENTO  E  VINTE  DIAS  PARA A CONCLUSÃO  DOS  TRABALHOS.  CONCLUINDO.  COMO

QUARTO  INSCRITO,  O  VEREADOR  ROBERTO  MOTA FALOU  QUE  O  QUE  TEMOS  QUE

CONSTATAR É QUE OS SERVIÇOS QUE SÃO PRESTADOS PELA SECRETARIA DE SAÚDE

NÃO SÃO BONS, POIS SE RECOLHE MAIS CRÍTICAS NEGATIVAS DO QUE ELOGIOS AOS

SERVIÇOS  PRESTADOS,  EM  CONTRAPARTIDA,  EM  RELAÇÃO  AO  SISTEMA  DE

TRANSPORTE COLETIVO, APESAR DE TODAS AS MANIFESTAÇÕES QUE EXISTIRAM NO

SENTIDO DE SE REDUZIR OS CUSTOS DA TARIFA, QUE REALMENTE É MUITO ELEVADA,

NA HORA DE DAR SUA OPINIÃO EM PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA,  O CIDADÃO DE

ARAUCÁRIA APROVA O FUNCIONAMENTO DO SISTEMA, COM ÍNDICE ACIMA DE OITENTA

POR  CENTO  E,  NO  ENTANTO,  APESAR  DE  TODO  O  INVESTIMENTO  NA  SAÚDE  DE

ARAUCÁRIA,  A  AVALIAÇÃO  É  NEGATIVA.  AFIRMOU  QUE  ADMIRA  A  CAPACIDADE

ADMINISTRATIVA DO PREFEITO OLIZANDRO, QUE FOI O ÚNICO PREFEITO QUE TEVE A

CORAGEM DE CONSTRUIR E EQUIPAR O HOSPITAL MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, SENDO

ESTE UM  MÉRITO  INQUESTIONÁVEL.  FALOU  SOBRE AS  DECISÕES  DO  PREFEITO  EM

RELAÇÃO  À  FOLHA DE PAGAMENTOS PARA GARANTIR  AS  FINANÇAS  DO  MUNICÍPIO,
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COMO EXEMPLO DE CAPACIDADE DE MODIFICAR AS SITUAÇÕES COM COMPETÊNCIA.

AFIRMOU  QUE  ESTA  MESMA  COMPETÊNCIA  PODE  SERVIR  PARA  AUMENTAR  A

CAPACIDADE  DE  ATENDIMENTO  DO  HOSPITAL,  FAZENDO  COM  QUE  O  SONHO  DA

POPULAÇÃO  SE  CONCRETIZE,  COM  A  OFERTA,  INCLUSIVE,  DE  RESSONÂNCIA

MAGNÉTICA.  DECLAROU  QUE  DEPOIS  DE  TER  SIDO  FEITA UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA

SOBRE A SAÚDE DE ARAUCÁRIA, É ESTRANHO O SECRETÁRIO DE SAÚDE ASSINAR UM

ADITIVO  AO  CONTRATO  COM  O  HOSPITAL  SEM  LEVAR  EM  CONTA A OPINIÃO  DOS

VEREADORES QUE MANIFESTARAM INTERESSE NA SITUAÇÃO DOS ATENDIMENTOS NO

MUNICÍPIO,  SEM  NEM  MESMO  UMA  SIMPLES  COMUNICAÇÃO.  EM  RELAÇÃO  AO

TRÂNSITO, FALOU DA FALTA DE EDUCAÇÃO DOS AGENTES QUE APLICAM AS MULTAS NO

MUNICÍPIO. FALOU QUE QUEM ARRECADA AS MULTAS É O CIRETRAN DO PARANÁ E NÃO

SE VÊ NENHUMA AÇÃO DAQUELE ÓRGÃO EM ARAUCÁRIA E, EM RELAÇÃO AO SISTEMA

DO  ESTACIONAMENTO  REGULAMENTADO  EM  ARAUCÁRIA,  DISSE  QUE  DEVERIA SER

REAVALIADA A POSSIBILIDADE DA UTILIZAÇÃO DE CARTÕES FIXADOS NOS VEÍCULOS

COMO  UMA ALTERNATIVA A SER  ESTUDADA,  POIS  PARECE  SER  UMA VONTADE  DA

POPULAÇÃO QUE MERECE ATENÇÃO, BEM COMO O USO DE TOTENS PARA AQUISIÇÃO

DOS TÍQUETES, COMO OCORRE EM OUTRAS CIDADES DO PAÍS. CONCLUINDO. COMO

QUINTO INSCRITO,  O VEREADOR PAULO HORÁCIO COMENTOU SOBRE CONTRATO JÁ

EXISTENTE DE MANUTENÇÃO DOS PONTOS DE ÔNIBUS DO MUNICÍPIO. FALOU TAMBÉM

SOBRE  A  SITUAÇÃO  DO  PROGRAMA  ARMAZÉM  DA  FAMÍLIA,  AFIRMANDO  QUE  É

TEMERÁRIO FALAR-SE EM FALCATRUAS APENAS BASEADO EM SUPOSIÇÕES, E LOUVOU

A  ATITUDE  DO  PRESIDENTE  DA  CÂMARA  EM  PEDIR  INFORMAÇÕES  OFICIALMENTE

SOBRE O TEMA, DO QUAL FOI FEITO UM LEVANTAMENTO QUE AINDA NÃO OFICIALIZADO

E APRESENTADO AO LEGISLATIVO E DISSE QUE VAI ACOMPANHAR A ANÁLISE DESTES

DADOS,  PORQUE  SEMPRE  VOTOU  FAVORÁVEL  ÀS  SUPLEMENTAÇÕES  FINANCEIRAS

PARA O PROGRAMA NO MUNICÍPIO, VISANDO A REABERTURA DOS ARMAZÉNS. COMO

ATÉ  AGORA  NÃO  FORAM  CONSTATADAS  IRREGULARIDADES  NA  EXECUÇÃO  DESTE

PROGRAMA  E  NÃO  É  POSSÍVEL  O  CONVÊNIO  COM  A  SECRETARIA  ESTADUAL  DE

AGRICULTURA E ABASTECIMENTO, ENTÃO, QUE O MUNICÍPIO O EXECUTE POR CONTA

PRÓPRIA,  AFIRMOU.  O  VEREADOR  ROBERTO  MOTA COMENTOU  QUE  PELAS  ATUAIS

CONTAS AUDITADAS, O MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA NÃO DEVE NADA PARA CURITIBA, E

QUEM ALEGOU QUE ARAUCÁRIA ESTÁ DEVENDO É CURITIBA, SÓ QUE NÃO  APRESENTA

A  CONTABILIDADE  DESTE  QUADRO  PARA  COMPROVAÇÃO.  O  VEREADOR  PAULO

HORÁCIO,  RETOMANDO  A PALAVRA,  COMENTOU  QUE  UM  EXTRATO,  PARA FINS  DE
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PUBLICAÇÃO DOS CONTRATOS, PODE SER ASSINADO PELO SECRETÁRIO MUNICIPAL,

MAS  NÃO  UM  ADITIVO.  DISSE  NAS  PRÓXIMAS  LICITAÇÕES  PARA CONTRATAR  UMA

EMPRESA  PARA  GERENCIAMENTO  DO  HOSPITAL  DEVEM  SER  FIXADOS  CRITÉRIOS

OBJETIVOS  DE  QUALIFICAÇÃO  DE  ENTIDADES  DO  TERCEIRO  SETOR,  ATRAVÉS  DE

PROJETO  DE  LEI,  PARA  AMPLIAR  AS  POSSIBILIDADES  DE  PARTICIPAÇÃO  DE  MAIS

ENTIDADES SEM FINS ECONÔMICOS, CONFORME A LEI Nº 8666/93, LEI DE LICITAÇÕES,

QUE  ESTABELECE  NO  ARTIGO  25  A DISPENSA DE  LICITAÇÃO  PARA CONTRATOS  DE

GESTÃO.  FALOU  QUE  EM  ARAUCÁRIA  EXISTE  A  LEI  GERAL  QUE  TRATA  DO

FAVORECIMENTO  DE  EMPRESAS  LOCAIS  EM  CONTRATOS  COM  O  MUNICÍPIO  E  QUE

QUANDO  O  MUNICÍPIO  FOR  FAZER  UM  EDITAL  DE  LICITAÇÃO  PARA  COMPRA  DE

UNIFORMES E KITS ESCOLARES,  ESTA DEVE SER LEVADA EM CONTA.  CONCLUINDO.

COMO  SEXTO  INSCRITO,  O  VEREADOR  ALEX  NOGUEIRA  COMENTOU  QUE  OS

PROBLEMAS COM O ARMAZÉM DA FAMÍLIA JÁ EXISTEM DESDE O ANO DE DOIS MIL E

NOVE  E,  CONTUDO,  SEMPRE  ESTEVE  EM  FUNCIONAMENTO,  PORTANTO,  OS

QUESTIONAMENTOS  ESTÃO  APENAS  SENDO  FEITOS  EM  RELAÇÃO  AOS  ANOS

ANTERIORES  E  NÃO  COM A PREOCUPAÇÃO  DE  GARANTIR  O  FUNCIONAMENTO DOS

ARMAZÉNS HOJE. FALOU, AINDA, SOBRE O MOVIMENTO DE PEDESTRES NAS RUAS DE

ARAUCÁRIA,  PRINCIPALMENTE  NA RUA CARLOS  CAVALCANTI,  ONDE  É  FACILITADA A

OCORRÊNCIA  DE  MUITOS  ACIDENTES,  PELA  INADEQUAÇÃO  TANTO  DAS  CALÇADAS

QUANTO  PELO  TRÁFEGO  DE  CAMINHÕES  NAQUELA ÁREA,  ALÉM  DE  SE  VERIFICAR

MUITOS  CONGESTIONAMENTOS,  NECESSITANDO-SE  UMA  REVITALIZAÇÃO.  RELATOU

RECLAMAÇÃO DE UM MORADOR DA RUA MINAS GERAIS QUE NÃO FOI ATENDIDO EM

SOLICITAÇÃO FEITA À SANEPAR PARA ESTENDER A CAPTAÇÃO DE ESGOTOS EM SEUS

TERRENOS  E  A SANEPAR  COBROU  CERCA DE  QUATRO  MIL  REAIS,  SENDO  QUE  O

MORADOR PAGA PELOS ESGOTOS JÁ NOS QUATRO ANOS QUE MORA NAQUELA RUA.

CONCLUINDO.  NÃO HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS,  O SENHOR PRESIDENTE,

VEREADOR PEDRO NOGUEIRA AGRADECEU O CONVITE DO SENHOR MOACIR TULESKI

PARA PARTICIPAÇÃO NA CONFERÊNCIA MUNICIPAL DO PC DO B – PARTIDO COMUNISTA

DO  BRASIL,  QUE SERÁ REALIZADO  NO  PRÓXIMO  DOMINGO  NAS  DEPENDÊNCIAS  DA

CÂMARA MUNICIPAL. COMUNICOU QUE O PROJETO DE LEI Nº 1517/2013, DE INICIATIVA

DO EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE TRATA DO PLANO PLURIANUAL PARA O QUADRIÊNIO

2014 A 2017 ESTÁ ABERTO PARA RECEBIMENTO DE EMENDAS. AGRADECEU A PRESENÇA

DAS AUTORIDADES E DE TODOS QUE ACOMPANHARAM OS TRABALHOS. AGRADECEU AS

BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO.

                                                                                                                                                                                                                                                                                                              


